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Niederschrift 
 
über die 17. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wobbenbüll am 
01.11.2021 im Bürgerhuus in Wobbenbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:30 Uhr 
 
 
Anwesend: 
- stimmberechtigt: 
Bürgermeister Jürg Petersen 
Gemeindevertreter Jan Buntzen 
Gemeindevertreterin Natalie Eckelt 
Gemeindevertreter Stefan Nissen 
Gemeindevertreter Sven Paulsen 
Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen 
Gemeindevertreterin Margret Wiemann 
- nicht stimmberechtigt: 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Christian Thomas Hansen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Holger Funk, Amt Nordsee-Treene, als Protokollführer 
sowie 3 Zuhörer 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Informationen von Herrn Köster zu Photovoltaikanlagen (Kosten, Erträge, Genehmi-

gungen, Nutzung) 
4. Besetzung eines vakanten Platzes im Bauausschuss 
5. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

16. Sitzung am 13.09.2021 
6. Einwohnerfragestunde 
7. Bericht des Bürgermeisters 
8. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
9. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
10. Bericht über das Ortsentwicklungskonzept 
11. Beratung und Beschlussfassung über das Plakatieren in der Gemeinde 

 
Nicht öffentlich: 

12. Personalangelegenheiten 
13. Grundstücksangelegenheiten 

 
Öffentlich: 

14. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Bürgermeister Jürg Petersen eröffnet die 17. Öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung 
Wobbenbüll mit der Begrüßung aller Anwesenden. Er stellt fest, dass zu dieser Sitzung form- 
und fristgerecht eingeladen wurde und die Gemeindevertretung beschlussfähig ist. 
 
Bürgermeister Petersen bittet die Anwesenden, sich zum Gedenken an den verstorbenen 
Gemeindevertreter Johannes Schaer von den Plätzen zu erheben. Mit bewegenden Worten 
würdigt Bürgermeister Petersen die Verdienste von Johannes Schaer zum Wohle der Ge-
meinde. 

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 

Bürgermeister Petersen bittet den Punkt „Informationen von Herrn Köster zu Photovoltaikan-
lagen (Kosten, Erträge, Genehmigungen, Nutzung)“ als Tagesordnungspunkt 3 neu aufzu-
nehmen. Der Tagesordnungspunkt 10 „Nachbesetzung eines vakanten Platzes im Bauaus-
schuss“ soll als Tagesordnungspunkt 4 abgehandelt werden. Der ursprüngliche Tagesord-
nungsunkt 8 „Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für die 57. Änderung des gemeinsamen 
Flächennutzungsplanes der Gemeinden Arlewatt, Hattstedtermarsch, Horstedt, Olderup und 
Wobbenbüll und den B-Plan Nr. 6 der Gemeinde Wobbenbüll für das Gebiet östlich des 
Herrweg, nördlich der Dorfstraße und an der Grenze zur Hattstedtermarsch“ wird von der 
Tagesordnung abgesetzt. Die übrigen Tagesordnungspunkte verschieben sich entspre-
chend. Die Gemeindevertretung stimmt den Änderungen einstimmig zu 

 
 

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Es werden keine Dringlichkeitsanträge gestellt. 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

Einstimmig wird beschlossen, die Öffentlichkeit zu den Tagesordnungspunkten „Personal-
angelegenheiten“ und „Grundstücksangelegenheiten“ auszuschließen. 

 
 

 
3. Informationen von Herrn Köster zu Photovoltaikanlagen (Kosten, Erträge, Ge-
nehmigungen, Nutzung)       
 
 

Bürgermeister Petersen berichtet, dass Herr Köster nicht an der heutigen Sitzung teilnehmen 
kann und darum gebeten hat, Fragen zum Thema Photovoltaik in die Niederschrift aufzu-
nehmen. 
Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen erhebt hiergegen Widerspruch, da die Fragen bereits 
definiert sind. Nach kurzer Aussprache soll Herr Köster gebeten werden, an der nächsten 
Sitzung teilzunehmen und die Fragen aus der Gemeindevertretung zu beantworten. 

 
 

 
4. Besetzung eines vakanten Platzes im Bauausschuss       
 

 

Bürgermeister Petersen berichtet, dass ein Platz im Bauausschuss seit Beginn der Legisla-
turperiode noch nicht besetzt ist. Als bürgerliches Mitglied wird Björn Petersen vorgeschla-
gen. Herr Petersen ist anwesend und stellt sich kurz vor. 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, den vakanten Platz im Bauausschuss mit 
Herrn Björn Petersen zu besetzen. 
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5. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 16. Sitzung am 13.09.2021       
 
 

Die Niederschrift über die 16. Sitzung der Gemeindevertretung Wobbenbüll am 13.09.2021 
wird einstimmig festgestellt. 

 
 

 
6. Einwohnerfragestunde       
 
 

Eine Zuhörerin stellt eine Frage zur Sirene in der Gemeinde Wobbenbüll. Bürgermeister Pe-
tersen gibt hierzu Auskunft. In diesem Zusammenhang bittet die Zuhörerin auch, im nächs-
ten Gemeindebrief die Sirenensignale zu erläutern. 

 
 

 
7. Bericht des Bürgermeisters       
 

 

• Frau Claudia Lensinger übernimmt die Bewirtschaftung im Bürgerhuus. 

• Durch die Flächenabgabe für den Landesschutzdeich ist die Gemeinde Wobbenbüll 
kleiner geworden. 

• Die Sirene in Wobbenbüll wurde aufgestellt; ist aber noch nicht in Betrieb. 

• Die Aktion „Sauberes Schleswig-Holstein“ soll am 12.03.20022 stattfinden. Der Termin 
ist aber noch nicht endgültig abgestimmt. 

• Geplante Baumaßnahmen in der Gemeinde sollen dem Team Bau in der Amtsverwal-
tung gemeldet werden. 

• Die angekündigte Elektroüberprüfung hat bisher, trotz Ankündigung, nicht stattgefunden. 
Eine Zahlung der Pauschale sollte daher nicht erfolgen. 

• Die Ausführung von Arbeiten im Norderweg ist noch nicht zufriedenstellend. Eine end-
gültige Abnahme hat daher noch nicht stattgefunden. 

• Wegen der Bankette im Mühlenweg wird noch ein Gespräch mit der Fa. Marose stattfin-
den. 

• Der Seniorenkaffee findet am Sonntag, 05.12.2021, im Bürgerhuus, statt. 

• Für das Waffelbacken am Donnerstag, 09.12.2021, werden noch Helfer*innen gesucht. 

• Die nächste Sitzung der Gemeindevertretung findet am 13.12.2021. Dort sollen auch die 
Sitzungstermine für das Jahr 2022 abgesprochen werden. 

• Für den 29.05.2022 ist eine Tour der Gemeindevertretung nach Südfall geplant. 
• Der Termin für das Laternelaufen steht noch nicht fest. 

 
 

 
8. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 

Wege- und Umweltausschuss 
Gemeindevertreter Christian Thomas Hansen wird auf der nächsten Sitzung der Gemeinde-
vertretung berichten. 
 
Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
Gemeindevertreter Jan Buntzen berichtet, dass die Jahresrechnung 2020 am 30.09.2021 
geprüft wurde. 
 
Kindergartenausschuss 
Gemeindevertreter Margret Wiemann berichtet über den Baubeginn bei der KiTa „An de 
Kark“. Der Anbau an den Kommunalen Kindergarten soll überplant werden. Der Haushalt 
wurde verabschiedet und neue Schließzeiten beschlossen. Alle Plätze in den Kindertages-
einrichtungen sind vergeben. Es wird mehr Platz benötigt. 

 

 
 

 
9. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 

Es werden keine Anfragen gestellt. 
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10. Bericht über das Ortsentwicklungskonzept       
 

 

Bürgermeister Petersen berichtet über die letzten Gespräche mit Herrn Bielenberg. Die Dorf-
spaziergänge waren sehr erfolgreich. 
 
Folgende Termine stehen als nächstes an: 
17.11.2021 Wie wohnen wir in Zukunft in Wobbenbüll? 
25.11.2021 Wie nutzen wir in Zukunft das Bürgerhuus in Wobbenbüll? 
09.12.2021 Aufwachsen in Wobbenbüll 
13.01.2022 Wie wollen wir in Zukunft unser Zuhause heizen? 
 
Am 20.1.2022 ist dann die Abschlussveranstaltung geplant. Der Abschlussbericht soll dann 
am 31.01.2022 an alle Mitglieder der Gemeindevertretung und die bürgerlichen Mitglieder 
verschickt werden. Am 07.02.2022 wird Herr Bielenberg dann seine Ergebnisse vorstellen. 
 
Die Gemeindevertretung bemängelt die terminlichen Probleme bei der Erstellung des Orts-
kernentwickslungskonzeptes. 

 
 

 
11. Beratung und Beschlussfassung über das Plakatieren in der Gemeinde       
 
 

Aufgrund der Unzufriedenheiten in Bezug auf das Plakatieren in der Gemeinde, beschließt 
die Gemeindevertretung einstimmig, dass in der Sondernutzungsgenehmigung nach 3 21 
Straßen- und Wegegesetz Schleswig-Holstein für die Aufstellung von Schildern auf öffentli-
chen Straßen, Wegen und Plätzen auf die vorherige Absprache mit dem Bürgermeister hin-
gewiesen wird und das Plakatieren nur für Veranstaltungen in der Gemeinde zulässig ist.  

 
 
 
Zu den folgenden Tagesordnungspunkten wird die Öffentlichkeit ausgeschlossen. Die 
Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
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Nicht öffentlich: 
 

 
12. Personalangelegenheiten       
 

 

… 

 
 

 
13. Grundstücksangelegenheiten       
 

 

…. 
 
 
 
 
 
 
 

 

Öffentlich: 
 

 
14. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

 

Die Bekanntgabe entfällt, da keine Zuhörer mehr anwesend sind. 
 
 

 

 
 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Peter-
sen für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 

 
 
 
__________________________________________________________________  
  Bürgermeister    Protokollführer 
 


	Ende der Sitzung: 21:30 Uhr

